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(Thieesen) Thiessea Arthurra, a derék 
szobafestőre is fájt a kirendelt helyettes fő 
kapitány foga. — Kint volt a tüntetés alatt, 
ositlitott, csillapított, de ez nem mentég, 
mert a kirendeltségnek produkálnia kell va­
lamit. Ha nem tartóztathat le — a királyi 
ügyész szerint — főrendiházi tagot, vagy 
legalább ennek; a fiát, továbbá országgyűlési 
és városi képviselőt, imponálni akar legalább 
ha nem is előkelő, legalább tisztességes em­
bereknek nagy Beámmal való bekeverésével. 
Thiessen uron meg éppen kapvakaptak. — 
Hogyne csípték volna el ? Hiazen a szoba­
festőtől megtanulhatja Tóth János ur, hogy 
kell mások bemázolására a s&blont hasz 
náloi 1

*

(Szíves figyelmeztetés a főkapitány 
helyetteshez.) Ha a budapesti rendőrség 
tagjait nem. politikai hajsza üzésére, hanem 
a debreceni rendőrség vétkes mulasztásainak 
a mi rendőrségünk nembánomeága révén a 
közerkölo?i és közbiztonsági állapotok terén 
felburjánzott szégyeoletessógek szanálására 
küldötték volna Debrecenbe, ez ellen — 
őszintén szólva — bajos lenne kifogásokat 
tennünk. Váljon van e ideje az ártatlan pol­
gárság zaklatása mellett eme valóban áldat­
lan helyzetnek a megvizsgálására ? A nagy­
erdei fasorban elkövetett vakmerő rablás, a

Méliusztéri rablógyilkosság ős Gajzágó meg­
gyilkoltatásának ügyét homály födi. Föl­
jelentik az örömházak közegészségre nézve 
ártalmas tizeiméit, egyes eseteket is, de ebben 
az iránt ban, bár a volt főkapitány meg­
ígéri, semmiféle megtorló lépés1 nőm töriónik. 
Tessék csak a cifrább bnntanyt'k tulajdono 
sainak karácsonyi, ó-év esti, va'gy névnapi 
ünnepeire elnézni : hivatalban. levő urak 
szerepelnek ott vendégekül 1 - - Hát az
éjjel közbiztonságát1 — Hát a hazárd és 
hamis kártyabarlangok nyíltan folytatott 
üzelmei ? A kasszimű-rendszer, a Helyekért 
nálunk oly gyakran emel vádat ö.ngyilkos 
ságba űzött ifjak vére ? A korctvmárosok 
javára, vagy kárára űzött rendőri csínyek ? 
Részeg, vagy más balga emberek kifutása? 
Ezekkel váljon törődik e a kirendeltség., hogy 
t,valami jót és elismer éareméltót is csele 
Ledjók a polgárok jogtakn terro-izálása. he­
lyett ? Olvad a hó, esik az eső, másnap a 
locs-poos befagy, uey, hogy életveszéllyel jár 
az öled közlekedés. Elrendeltek-e már a 
járdák behintéeót ? Imé, ily sok tennivalója 
akadna Tóth János debreceni helyettes fő- 
kapitány és budapesti r. kapitány urnák. 
Terjessze ki minderre figyelmét, szakértelem 
mel járhatna el mindezekben, mert hiszen 
a közerkölcsök, közbiztonság és közrendnek 
terén valósággal budapesti állapotok ural­
kodnak Debrecenben !

*

(II. Vilmos a magyaroknak.) II.

Vilmos császár, a temperamentumos, egy kis 
szerkesztői üzenetet intéz a magyarokhoz. 
A nemzeti küzdele n letörésének egyik esz­
köze volt annr.k híresztelése, hogy a német 
császár ajánlotta volna királyunknak a magyar 
nemzet követeléseinek merev megfogadását. 
Ezt II. Vilmos azzal indokolással cáfoltatjameg, 
hogy már azért sem járul hozzá a magyar 
nemzet megalázásához, mert nem akarja a 
magyarok rokonszenvét elveszíteni. Ezzel 
az üzenettel tüzetesebben kellett volna fog­
lalkoznunk, mert nagyon fontos éppen a 
nemzeti küzdelmek szempontjából Kitűnik 
ebből, hogy Beesnek éppen a magyarok 
letörésében nincs külföldi segédlete. El­
lenben baj van a Balkánon, feszült a hely­
zet Olaszországban, zavargások nyűgözik le 
Oroszországot. Mért csüggedjünk, mért hát­
rálnánk meg, La egyszer nem avatkozik 
senki Béesese! való birkózásunkba ? Mikor 
pedig ketteoskén végzünk egymással, rende­
sen mi kerülünk följebb 1 Tartsunk hát ki, 
hogy ne kelljen tovább kitartanunk . . . 
Ausztriát 1

A debreceni pénzintézetek.
— jan. 9.

Esztendőről esztendőre tapasztal­
ható a különös érdeklődés, amely Deb­
recenben az évzáró után a pénzinté­
zetek üzleti eredménye felé fordul. 
S ezt az érdeklődést Debrecenben a

Ä kösiönós.
Mi a köszönés ? Oly megállapított ala 

kiság, a mely alól senki nem vonhatja ki 
magát a nélkül, hogy az illem szabályait 
meg nem sértené. Bizony mai nap a legtöbb 
köszönés üres formaieág, gépiesen vég e 
hajtva. Ha azonban a köszönés mélyebb lé­
nyegébe hatolunk úgy találjuk, hogy az a 
legnemesebb érzelmek, a melyek az emberi 
kebelben székelnek, a tiszteletnek, továobá 
a barátságnak kifolyása. Az egymást üdvőz 
lés nem a műveltség vívmánya, mert a régi 
s polgáriasukban népek közt is felleljük azt 
s a műveltség legfeljebb a köszönés alakját 
változtatta meg.

A köszönést két részre oszthatjuk : elő­
ször olyanra, a melyet szóval viszünk végre, 
másodszor olyanra, a melyet testünk bízó 
nyes részével, vagyis taglejtéssel kjezünt 
ki. Mind a kettő oly jellemző a népek gon 
dolkozásmódjánj, hogy nem lesz érdektelen 
a külömböző ó és újkori népek doinozái- 
módját clőe i ' ; r ' szóbeli
kő'-rö'iéat.

A göröcög találkozás és elválás alkal­
mával (khajre) örülj, szóval üdvözölték egy 
mást. „Ave“ (Dgy üdvözölve) .vale (élj 
egészségben) szóltak egymáshoz üdvözlés 
kipen a rómaiak. Az izraeliták e oomád 
pásztor nép, kik évszázadok* nyögtek a 
súlyos rabszolgaság nehéz igája alatt, a re­
ájuk nézve legjobbat : a békességet kíván 
ták egymásnak. „Béke veled“ volt a kőszö 
nés a mely, midőn Sión vára leomlott s ők 
szétzüllötiefc, az egész világon vigasztalójuk 
maradt. A keresztyonsóg a „Dicsértessék az 
ur Jézus Krisz us“ „Mindörökké, amen“ kö 
szönés formát terjesztette el.

„Jó reggelt, jó napot, jó estét, jó éjt 
stb. halljuk mai napeág majd minden mű­
velt nép közt. A francia és oiaez sajátos á 
Dieu és a Dió k fejezése is divatos, a me 
lyet a magyar „Is en veled“ a német „Uott 
mir dir“ kifejezéssel vett át. Azon népek, a 
melyeknek a hajó ás a főfoglalatosságuk az 
u'azzál szerencsésen“ köszönést h sználják 

”Tértre web“ üdvözli a másikat az angol. 
”farvät“ mo id a svéd, „Érvel“ kiélt r. dán 
’V .aivol“ köszön a holland. Igen figyelemre

méltó az oroszok köszönése is : Prostszhai 
vagy Prosti (boesás, engedj meg.) Sajátsá­
gos nevetséges köszönés dívik Sibóriábm 
Sumadija lakói között ; ezek pász orkodással 
foglalkoznak s találkozásuk alkalmával e 
kérdést intézik egymáshoz: van-e makk? 
Ezek a figyelemreméltóbb köszönés módok, 
a többiek legtöbbnyi-e az egészségre vonat­
kozók, — a melyekkel mi magyarok annyira 
bővelkedünk —■ közösek minden művelt 
népnél.

Eddig a köszönés ama módjáról szólot- 
tunk, a mely szóval történik. Most áttérünk 
a köszönés azon nemére, a mely bizonyos 
taglejtésből, vagy külső jelekből áll. A mű­
velt európai nemzetek között jelenleg három 
ilyen üdvözlés-forma divatozik. A kalaplee­
melés, a kézfogás és a csók. A kalap eme 
lésről azt állítják, hogy az az angoloktól 
eredt volna. Ugyanis az angol rabszolgának 
lenyirt hajat kellett viselnie s valahányszor 

I ura alőtt megjelent, ennek bizonyság túl (ő- 
j vegét la kel ott emel nie. Később ez általános 
1 szokássá vált még az egyenrangú.* között 
j iá; „íme nézd szolgád vagyok.“ A kézfogást
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viszonyok alakulása nagyobbá, intenzi­
vebbé teszi, mint másutt, a vidék egyéb 
gazdasági központjaiban.

S ezt az érdeklődést annyira ter­
mészetes okok keltik fel, hogy szinte 
magyarázni is alig kell. A pénzintézet 
is magánvállalat abban, hogy fő célja : 
a részvényekbe fektetett pénz hasznos 
gyümölcsöztetéséről gondoskodni; de 
ehhez a célhoz az érdekszálak óriás 
tömege fűződik, amely érdekszálak a 
gazdasági élet millió és millió tényező­
jéből indulnak ki. Mindenkinek, akinek 
keresete hitel, pénzforgatás nélkül nem 
képzelhető el, egyformán érdekét al­
kotja az, hogy a pénzpiac áradta ked­
vezően áramlik-e, vagy szükebb körre 
kénytelen vonni hullámgyürüit.

Debrecenben különösen azért vág 
a közérdek mélyébe a pénzintézetek 
dolga, mert itt nem a kisebb, vagy 
középszerű pénzintézetek hosszú sora 
teljesíti a hitelszolgálatot, hanem hat 
nagy, szilárd talajra épített pénzintézet, 
amelyek mindegyikét az okos irányzat 
vezette, hogy az intézetek saját tőkéik­
nek, tartalékalapjaiknak minél erősebb 
gyarapítása által a maga helyzetéi, s 
ezzel a pénzpiacot minél szilárdabbá 
tegyék, minden bekövetkezhető eshető­
ségek ellen biztosítsák. Es az már az 
egész város gazdasági érdekére tarto­
zik, hogy e hat pénzintézetben oly 
erőssége van, amely a legkritikusabb 
időben se rendül meg s komoly vesze­
delmek idején is elháríthatja a meg­
rázkódtatás felhőit a város felől.

S a viszonyok ily alakulása teszi, 
különösen Debrecenben indokolttá, hogy 
a pénzintézetek eseményeit a sajtó, 
a közérdekhez tartozónak ismerje s 
azzal foglalkozzék. S ilyenkor évzáró 
utáa önként kerül felszínre ismertetés 
és elmélkedés tárgyául a pénzintézetek 
elmúlt évi működése.

Az igazgatósági jelentések lendü­
letes részében bizonyára az idén is, 
régi ismerősként lehet köszöntem ezt 
a frázist: „a iossz közgazdasági vi­
szonyok dacára.“ Nos, ez egyszer ez 
a kedves mondás el is maradhatna. 
Nem mintha a viszonyok kedvezők let­

tek volna, sőt ellenkezőleg. De ezek a 
viszonyok a pénzforgalomnak alig ár­
tottak. Igaz, hogy az állami vállalkozá­
sok szüneteltek, a magánosok vállal­
kozó kedve se pezsdülí fel, nagyobb 
ipari és kereskedelmi alapítások nem 
történtek, s az ex lex hatása minden 
vonalon érezhető volt: de ez talán még 
emelte a hitelszükségletet. A mező- 
gazdasági hitellel foglalkozó bankok 
forgalma se akkor lendül fel, ha jó 
termés van, hanem amikor inségesz- 
tendő áll be; s ugyanez áll az ipar- és 
kereskedelem hitelszolgáltatóira. Szó 
sincs róla, hogy a sok elmaradt munka 
és elmaradt üzlet ugyanoly arányú hi­
tel elmaradását jelenti; de ennek da­
cára a pénz iránt való kereslet nem 
csökkent. Csak így volt lehetséges, 
hogy az év legnagyobb részén a bank­
kamatláb aránylag alacsony volt, s a 
pénzintézetek tőkéiket mégis e kamat­
lábnál jóval magasabb gyümölcsözte 
téssel helyezhették el. A három és fél 
százalékos bankkamatláb a helyi hitel­
forgalom túlnyomó részében öttől-hétig 
terjedő leszámítolási százalékot jelen­
tett; ezt csakis az élénk hitelkereslet 
okozhatja.

Egy csalódást mindenesetre hozott 
magával az olcsó kamatlább esztendeje. 
Azt hitték, hogy a mikor igen alacsony 
lesz a betétkamatláb, a tőke a pénz­
intézetek helyett inkább iparvállalatok 
tervére, vállalkozásokra fog menni. Ez 
a föltevés nem vált be. A tőke, úgy 
látszik, még mindig jobban szereti a 
biztos három százalékot, mint a bizony­
talan nyolcat, sőt tizet.

A debreceni pénzintézetek az el­
múlt évi működésének adatai meg­
annyi jelei annak, hogy a debreceni 
pénzintézetek igen okosan használták 
föl az olcsó pénz előnyeit — aminek 
több emiszszió a maradandó jele — 
s okosan rendezkedtek be arra az 
előrelátott időre, a mikor a pénz drá­
gulni fog. A betétek állandó emelke­
dése, s az uj kibocsátások sikere^ az 
intézetek iránt való bizalom növeke­
dését, a váltó-tárcák emelkedése pedig 
az intézetek hivatásának helyes szol-

a németek tulajdonítják m>tgukn»k ; jelenleg 
a hűség, baráti ág vagy bizalom jelének te 
kintetik. A csók a tisztelet jele : nem szólva 
a csők különböző nemeiről, csupán a kézeaó • 
kot említjük itt fel. Ez a három köszönés 
mód uralkodik Európában csekély kivételek 
kai. így példán’ az oroszok a nőknek — ter­
mő tetősen eeyenranguakat értve — kezük 
helyeit homlokukat csókolják meg, a len­
gjelek pedig térdöket átölelve, vállukat csó­
kolják.

Hu azonban elhagyjuk Európát, s»z üd 
vozlési módok számtalan változatát leljük 
fel a különböző népek között. A török — 
bár évszázadok óta van Európában, szoká­
sára nézve egészen keleti; — jelleméhez il­
lően, komolyan és móltóságosan koszon. 
Karjait keresztbe téve mellén, fejét meg 
hajtja : ezenkívül azonban használ más kö- 
szonásmődot is. Arabok — épen mint 
Észak-Afrika lakosai — karjukat szivük fölé 
téve, a köszöntött arcát megcsókolják. Jel­
leméhez illő módon üdvözli a puszták fia a 
beduin azt, a kivel találkozik; ugyan is lóra 
ugorva az ndvözlött mellett süti el fegyve­
rét. A china a fejét bólintgatja, miközben 
összeüiögeti a köszőnttel kezét. Az Ázsia 
bei sej ében lakó népeknél oly fontosnak tar 
tátik a köszönés, hogy ennek elmulasztását 
bárki részéről is, halálos sérelemnek tokin­
tik. A legtöbb ázsiai nép üdvözletéből a

bennük kkó r-.fcszolga-sághoz való hajiam 
tűnik ki. így például Hindostánban a kft 
szftnö homlokával a földet érinti, Sumatrán 
pedig az üdvözlődnek lábát fejére vagy mer 
lére helyezi. A lappok és ótahitink letérde- 
pelve orruk hegyét érintik ősazs; a Guinea 
partjain lakó négerek ujjaik ropostatásávai 
köszönnek. De ki győzné minden kis nép 
törzs sajátos köszönését felsorolni, mag 
figyelni ?!

Végül megemlítjük még a minden pol 
gáriasuit népek közt szokásban levő s sza­
bályok által megbatározott katonai és hajós- 
üdvözleteket s a bányászok egyszerű, szív­
ből jövő „szerencse fel“ köszöntéseit, a mi­
dőn a tündöklő nap fényes és jóltevő vilá 
gáról k fold sötét üregébe bocsátkoznak. A 
hajósok „utazzál szerencsésen“ s a bányá 
szók „szerencse föl“ üdvözlése az, a mely 
többnyire szívből ered. Bár mikóp, jelképi 
leg vagy szóval történjék is az üdvözlés, az 
minden népnek mélyen gyökerezik szokásá 
ban és jellemében. Hogy azután szívből 
jövő e az üdvözlés vagy pedig üres forma­
ság, az már csupán egyes egyének jellemé­
től s viszonyától függ !

Közli :
H. A.

gálatát illusztrálja. A tartalék-alapok 
nagy állása és tekintélyes gyarapítása 
pedig azt igazolja, hogy a debreceni, 
pénzintézetek nem űznek tiszta osztalék- 
politikát, hanem a rájuk bízott tőkék 
biztonságát, a pénz-piac szilárdságát 
igyekeznek minél magasabbra emelni.

Egy tekintetben azonban jogos 
panasz érte a debreceni pénzintézetek 
működését. Amig a bank kamatláb 
emelkedését siettek követni, még az 
előbbinek ugrását jóval meghaladó 
mértékkel is, — addig a betétek után 
legnagyobb részük ma is azt az ala­
csony kamatlábat számítja, mint az 
olcsó pénz idején. Pedig ha a bank­
kamatlábra hivatkoznak a leszámítolás­
nál, akkor ne móltóztassanak a beté­
teknél se megfeledkezni arról.

Most pedig a drága pénz eszten­
dejében vagyunk. A bank-kamatláb alól 
nemcsak a debreceni, de az országos 
pénzintézetek se emancipálhatták ma­
gukat. De remélni szeretjük, hogy a 
debreceni pénzintézetek az üzleti ér­
dekek tulhajtásával nem fogják az 
amúgy is súlyos helyzetet jobban nehe­
zíteni, hanem a nehéz időkben is. a 
részvényesek igényein felül, az fogja 
őket irányítani, a mi a pénzintézeteket 
kiemeli a más magánvállalkozások sorá­
ból ■ a közönség érdeke.

•!. politikai helyzet*
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, jan. 9.
Egy reggeli lap aat Írja ma, hogy Fe- 

jérvéty Géza báró Wekerle Sándornál a 
közigazgatási bíróság elnökénél járt tegnap 
éjszaka a válság dolgában. Wekerle Sándor 
ma egy újságíró előtt kijelentette, hogy Fe­
jér váry Géza báróval tegu <p nem találkozott 
s igy az’-án vele a válságról sem tanács­
kozhatott.

(Tisza Budapesten.)
A kik a mozgalomnak a politikában 

hívei, azt jósolgatták, hogy Tisza István 
gróf már holmip Budapestre érkezik, a ni a 
pangásban mozgalmat jelent. Úgy tudjuk, 
hogy Tisza István gróf mielőtt állandóan 
Budapesten megtelepednék e hét végén Pös- 
tyénbe utazik, ahol gyógykezelted magát.

*

(Fejérváry Bécsben.)
Fej ér váry Géza bárót a király holnap 

külön kihallgatáson fogadja Bécsben Fejér- 
váryt Vörös László és Feilitsch Arthur báró 
miniszterek kisérik az osztrák császárvárosba. 
A három miniszterek bécsi útja állítólag a 
kereskedelmi szerződésekkel függ össze. Ter­
mészetes azoaban. hogy a miniszterelnök 
ebből az alkalomból beszámol a felségnek a 
politikai helyzetről s különösen a megyék 
resisztenciájáról, mert hiszen a mai politikai 
helyzet kizáróan a megyéken sarkallik.

A megyék folytatják is a resiszteneiát 
tűrhetetlenül, báró Fejérváry ma ezúttal is 
azt hireszteli, hogy végleges felhatalmazást 
kór az ellenállás letörésére. (?)

(Lukács László a királynál.)
A kik legutóbb is a békét hirdették, 

azt Írták, hogy Lukács László legközelebb 
Bécsbe utazik, ahol a király kihallgatáson 
fogadja. Lukács Lássló idehaza van még, 
barátai azonban azt mondják, hogy Bócsba

»
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készül a bár Lukács László a leghatározot­
tabban jelentette ki hogy kizárólag magán 
dolgai viszik Bécsbe, nem tartják kizártnak, 
hogy ander ciát kér, amint ezt jó múltkor is 
tette, hogy a királynak a maga benyomá­
sairól beszámoljon.

(Vezérek tanácskozása.)
Kossuth Ferencnél, mint minden nap, 

ma délben is egész sereg politikus fordult 
meg, közöttük B-mffy Dezső báró, aki már 
délelőtt 10órakor járta szövetkezett ellenzék 
elnökénél. A két politikus hosszasan tárgyalt 
egymással, mert azóta, hogy Lukács László 
tárgyalt Kossuthtal, nem találkozott a koa­
líció elnökével. így aztán Kossuthnak ma 
lehetett alkalma arra, hogy vezértársának, 
Bánffy Dezső bárónek beszámoljon a Lukács 
Lászlóval folytatott eszmecseréről.

(Makó ellenállása )
Makóról jelentik : A város mai 

közgyűlése egyhangúlag indítványt fo­
gadott el, a melynek értelmében — 
miután a város autonómiájának elkob­
zása már a legközelebbi jövőben vár­
ható, a tisztviselők pedig elmozdittat- 
nak — jogvédő bizottságot alakí­
tanak, melynek feladat \ lesz a 
tisztviselők kártalanításáról -aló 
gondoskodás is.

(Pestvármegye székházáról.)
Pestvármegye székházán a tegnapi iz­

galmak után csendes nap következett ma. 
A tisztviselők valamennyien bementek hiva­
talukba, 1 bár bizonyosra veszik, hogy holnap 
vagy a napokban megtörténik a folfüggeez 
tésük. Laszberg Rudolf gróf délelőtt tiz óra­
kor a belügyminisztériumba hajtatott éa dé 
lig tanácskozott a belügyminiszterrel. Hir- 
azerint a tegnapi sas kórbeli közgyűlés ha­
tározatait a belügyminiszter még a mai nap 
folyamán megsemmisíti.

Délelőtt 11 órakor megjelent az hHs 
pánnál Gersich rendőrfelügyeiő, Guher 
Pál várkapitány és Kemény Kálmán vár­
megyei aljegyző jelenlétében átadta a köz­
gyűlési terem és a gazdasági hivatal kulcsait. 
A kulcsok átadásáról jegyzőkönyvet vet­
tek fel.

(Kristóffy válasza Beniozky 
alispánnak.)

Kristóffy belügyminiszter ma leirat­
ban válaszolt Beniczky pestmegyei alis­
pánnak múltkori felterjesztésére, mely 
szerint Laszberg főispánságát törvényes­
nek nem ismeri el. A belügyminiszter 
a leiratban kijelenti, hogy miután a 
király Laszberg grófot a pestvarmegyei 
főispáni teendők ideiglenes vezetésével 
megbízta, Laszberg a főispáni jogokat 
teljes mértékben gyakorolhatja. Fel­
hívja az alispánt, hogy eddigi működé­
séről haladéktalanul szóbeli jelentést 
tegyen. Egyben megkívánja tőle, hogy 
kijelentse, miszerint Laszberg megbíza­
tásának törvényességét a jövőben el­
ismeri.

(Arató sztrájk.)
Roppant érdekes hirt kaptunk Somogy 

vármegyéből. Azt Írják neki» k onnan, hogy 
a szociálisták ismét erős pressziőra készül­
nek, melytől remélik, hogy a po'itikai hely­
zetet dűlőre viszik vele. Most van ugyanis 
ideje, hogy az úgynevezett arató-szerződőse­
ket megkössék. Az agrárszociálista munká­
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sok azonban megyeszerte vonakodnak a szer­
ződést alá'rni és ezt azzal okolják meg, hogy 
szabad kezet akarnak, mert esetleg arató- 
eztrájkba lépnek, hogy ezzel maguk, illető­
leg az általános választói jog mellé kény­
szerítsék a birtokos osztályt, mely tudvalevő­
leg ennek a népjognak legkonokabb ellen­
sége. Ez is cifra kilátás. Ha testet ölt, akkor 
jön oeak az igazi nyomor, mely azonban két­
ségtelenül visszahull azokra is, akik előidé­
zik. Akarjuk remélni, hogy ez is, mint sok 
más, csak ijesztés akar lenni. Az általános 
választói jog eszméje már annyira megérett, 
hogy a gyakorlatba való átültetésnek már 
nincs szüksége ilyen erőszakos és visszás 
eszközökre ; megérik most már magától és 
többé olyan rezsim nem képzelhető, mely 
ezt a kárdóst eiutasiVoatná magától.

(József főherceg Apponyinál.)
Mint késő éjjel jelenti tudósítónk, 

ma este képviselői körökben eddig el- 
lenőrizhetlen forrásból az a hir terjedt 
el, hogy József főherceg délután felke­
reste Apponyi Albertet, akivel egy óra 
hosszat tanácskozást folytatott. A ta­
nácskozás politikai színezetűnek tartják.

Thiessen letartóztatása. 
Folytonos kihallgatások. 

Az izgalmak vége.
(Saját tudósítónktól.)

— jan. 9.
T«Ián nem is illene már külön cikkben 

foglalkozni a Kovács Gusztáv elpáholásával 
összefüggő bűnügyi nyomozásssi. A vizsgálat 
abba a mederbe terelődött, amely egyáltalán 
nem hordja magán a szenzáció jellegét, s 
kihallgatásaival, letartóztatásaival semmiben 
sem külömbözik más nyomozástól.

Sajátságosán megfigyeltük erre vonat 
kozólag a polgárság hangulatát ; Végezetül 
beigazolva láttuk, hogy minden csoda három 
napig tart és a debreceni „csoda“ sem kü­
lömbözik más csodától.

Talán lehetne még bő szósz« porasággal, 
a kormánybiztos és közegei intézkedéseinek 
jogos kritikájával ideig-óráig megtölteni az 
éhes hasábokat. Lehetne pengetni trouba- 
dur búrokat, méla akkordokat a letartóztatot­
tak sinylődéFéről, — lehetne agitálni azért, 
hogy nemzeti ó/adék alap létesüljön Hercreg 
János és társainak megváltására, szóval a 
far-tásia csapongásanak nyilna még elég tág 
tere a Kovács Gusztáv féle esetből kifolyólag.

Mindazonáltal feleslegesnek tartjuk ez­
után már az ügygyei való, hosszas foglal­
kozást. Indokaink is vannak, hogy miért.

Úgy o, a törvény szempontjából sére­
lem esett Kovács Gusztávon ? A törvény 
nyomban gondoskodott róla, hogy a törvé­
nyes megtorlás, érje utói a bűnösöket, ha 
ilyenek egyáltalán vannak. Az eset ezáltal 
a nyílt tórumról átterelődött a bűnügyek 
piacára. Szabad e lázas érdeklődéssel fog­
kozni ezután is ezzel a bűnesettel ? Nem 
szabad, mert Kovács Gusztáv tulajdonkópen 
nem volt senki és semmi. Tehát a nyilvános 
bánásmód tekintetében esete sem érdemel 
több érdeklődést, mint más, közönséges 
eset.

A kormánybiztos és főkapitány intéz­
kedése,! kár volna kritika tárgyává tenni. 
Sem a hízelgő mosoly, sem a villámló te- j

tin tét nem viszi el őket egyhamar Debrecen 
nyakáról, hát mulattassák egymást annéiaül, 
hogy tudomást vennénk róluk. Mint úri em­
berek. — minden minőség nélkül szívesen 
látott vendégeink, — mint hivatalnokok el­
lenben ismeretlen perezónák a város utcáin.

A letartóztatottakért pedig felesleges 
könnyet ejteni. Nem mártírok, — mert nem 
fognak szenvedni a hazáért. Lévén a fel­
mentések olyan bizonyos, mint a halál.

Mai tudósításunk egyébként a követ­
kező :

Thiessen Arthur letartóztatása.
A főispáni fogadtatással kapcsolatosan 

napok óta rebesgetik Thieszen Arthurnak, 
a „Hajdumegyei Népbank“ igazgatójának 
nevét is, mint olyanét, akinek Kovács Gusz­
táv inzultálásában része volna. A kiszivárgő 
hírek szerint ugyanis szárnyra kelt, hogy 6 
is fel vah jegyezve a gyanúsítottak listájába. 
Ezt a feltevést megerősítette egyébként az 
is, hogy a „fogdmeg“-ek mint azt Thieszen 
maga is észrevette, mióta az elfog?tások 
tartanak, neki is állandóan sarkában jártak. 
Akármerre járt-kelt, egyik, vagy másik szag­
lász folytonosan követte, ott lebzselt körü­
lötte és leste minden szavát. El lehe'ett s 
el is volt tehát készülve arra, hogy előbb 
utóbb letartóztatják.

Tegnap délután, — mint megírtuk — 
beidézték tanúnak az ügyben, de csupán a 
fogva levő Schvarc Jenő dolgára vonatkozó­
lag hallgatta ki Komidssy fogalmazó s az­
után szabadon bocsájtották azzal a meg­
nyugtatással azonban,— hogy legközelebb 
még szívesen látják, — ami körülbelül any- 
nyit jelentett, hogy a csapda nyitva áll a 
számára. Ezt megerősíti az, hogy ma délelőtt 
hirtelen letartóztatták.

Thieszen Arthur baráti körben a „Drő- 
her“-sörcsarnokban tartózkodott, mikor úgy 
11 óra tájban megjelent ott két delek !iv, a 
kik közölték vele, hogy a rendőrfőkapitány 
rendeletére letartóztatják. Thieszent — bár 
nem jött váratlanul — meglepte a dolog, de 
nem annyira, hogy önuralma elhagyta volna. 
Ami értékes holmi volt nála, arany óráját, 
ékszereit átadta Márkus Jenő vendéglősnek 
ama kéréssel, hogy szolgáltassa át azokat 
feleségének, akivel egyben kímélettel tudassa 
elfogatását. Azután eltávozott a detektívek • 
kel, akik Tóth János id. rendőrfőkapitány 
elé vitték, honnan kihallgatása után átkisér- 
ték az ügyészséghez.

Thieszen letartóztatása városszerte nagy 
izgalmat keltett. Azok közül, akik a 
Kovács Gusztáv-féle esetnél jelen voltak 
többen állítják ugyan, hogy 6 is ott volt, de 
eszében nem volt részt venni a darabant fő­
ispán elveretésében, ellenkezőleg, minden 
módon igyekezett hatni a tömegre, hogy 
hangulatát lecsillapítsa és fáradozott a meg­
mentésében Kovács Gusztávnak, amit bi­
zony kár volt tennie, mert jóindulatának 
most aztán drágán adja meg árát.

Elfogatási parancs dr. Varga ellen.
Thieszen letartóztatásával egy időben 

dr. Varga Lajos ügyvédet, a „Debrecen“ fő 
szerkesztőjét is keresték a rendőrség „fogd- 
meg“-éi, de sehol sem akadtak rá. Dr. Varga 
ugyanis halaszthatatlan családi ügyben teg­
nap este elutazott hazulról. A délelőtt folya­
mán két detektív is járt a „Debrecen“ szer­
kesztőségében az iránt érdeklődve, hogy h )i 
szokott a főszerkesztő napközben tariézk dn:, 
de keresték az ügyvédi irodájában é>- ! ká­
sán is. Úgy hírlik., dr. Varga Lajos ellen
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a rendőrfőkapitánytól ki van adva az el 
fogatási parancs és mihelyt hazaérkezik 
nyomban letartóztatják.

Mozgalom a letartóztatottak 
érdekében.

Mint értesülünk a letartóztatottak érdé 
kében, illetve kiszabadítására — mint előre 
látható volt — széleskörű mozgalom indult 
meg. Ma délelőtt alig pár óra alatt össze­
gyűjtöttek dr. Révi Nándor barátai 10000 
koronát, mely összeget Suhajda József a 
„Hajdumegyei Népbank“ egyik bizottsági 
tagja beadvány kíséretében felkínált a vád- 
lanáesnak kaucióképpen dr. Révi szabadlábra 
helyezéséért. A beadvány hangsúly ózza, 
hogy ha a 10000 koronát kevésnek találják, 
30000 koronát is készek letenni a gyűjtők 
a fogva levő ügyvéd szabadon boosájtásáért. 
Hasonlóképpen ugyancsak óvsdókot ajánlott 
fel az fcpj-« a fog vale vő Sohwarcz Jenő gim­
náziumi tanuló szabadlábra helyezéséért. A 
vádtanáes hihe tőleg rövidesen dönteni is fog 
ez ügyben. Hogy elfogadják e az ó.adókot 
az még kérdés. Kiszivárgó hírek szerint 
ugyanis a kir. ügyész nem fogja vélemé­
nyezni a kaució elfogadását, arra hivatkozva, 
hogy a búk. 141. §. 3. pontja a szabadlábra 
helye-.ést még a kaució ellenében sem en­
gedi, ha a szabadlábra helyezés a vizsgálat 
meghiúsulását eredményezhetné.

Kovács Gusztáv sérülései.
Említettük, hogy a letartóztatottak vé­

dői egyértelműig előterjesztéssel éltek Ko 
váes Gusztávnak orvos szakértői megvizs­
gálását illetőleg, azért, hogy a btlk 324 §.
1 pontja szerint minősülő bűntettnek ismér­
vei fenforognak e tényleg ? Hoffmann vizs­
gálóbíró mégis kereste ez iránt a budapesti 
törvényszék vizsgálóbiróságát, mely erre el­
rendelte Kováes Gusztávnak a törvényszéki 
orvossal való megvizsgálását. A védők el- 
leoszakórtőül a maguk részéről dr. Andre- 
áuszky Jenő orvost nevezték meg. A vizs­
gálat, melynek eredményét érthető érdeklő 
déssel várják — mint újabban biztos for­
rásból értesülünk — ma délelőtt 10 órakor 
történik meg Kovács Gusztáv lakásán.

Békásy Jenő tőrösbotja.
A letartóztatottak közti’- Herceg Jánoson

kívül talán legsulyosab vád terheli Békásy 
Jenőt a „Deorecen“ felelős szerkesztőjét, aki 
ellen állítólag nagyon sok terhelő tanúval­
lomás van, melyek mindig újabb adatokkal 
szaporodnak. Ezeknek alapján merült fel a 
többek között az is, hogy a Kovács Gusztáv 
inzultálásakor nála levő tőrös botját hasz­
nálta, azzal a darabont főispánt bántalmazta
volna ,

A tőrös bot előkeritése végeit a rend­
őrség ma délelőtt házkutatást is tartott 
Békési Csapó-utcai lakásán. Azonban ered­
ménytelenül, mert a botot nem lelték 
meg ott.

A foglyok cellái.
Úgy látszik nagy gondot fordítanak 

arra, hogy a foglyok jól elkülönítve legye­
nek egymástól, nem csak hogy külön cel­
lákban tartják, ami hát természetes, hanem 
egymás mellett levő cellákba sem he 
Jyezik őket, nehogy a falon keresztül vala 
mikóp összesúgjanak. Dr. Révi Nándor pél­
dául a II-ik emeleti 75 számú, Békássy pe­
dig az I-ső emeleti 31 számú cellának lakói.

A cellák egyébként tiszták és a körül­
ményekhez képest elég kényelmes, jó leve­
gőjű, fütött helyiségek. A foglyoknak nincs

valami nagyon kellemetlen helyzetük. Enni­
valót hordhatnak be nekik, ágyneműt s min­
den szükséges holmit jogukban áll bekérni, 
csupán dohányozni nem szabad nekik. Ezt 
a tilalmat leginkább Révi és Békásy érzi 
meg, akik ugyanis mindketten nagy dohá­
nyosak.

Kihallgatások.
A mai nap folyamán Thieszenen kívül 

mást nem tartóztattak le A kihallgatások 
külömben egész délelőtt tartottak, délután 
azonban szüneteltek néhány óráig. — Este 
történt azíán még egy két kihallgatás, me­
lyek azonban hamarosan véget értek.

NAPI HÍREK.
Napról-napra.

— január 9.
Névtelen levelek, gaz feladások,
A Kovács ajakán hazudozások,
Nincs annyi fűszála semmi bereknek, 
Mint nálunk száma a gazembereknek!

*

„Az áldozat“ ot láttuk tegnap 
A tetszés általános.
Áldozatokat hajszol, sez nem tetszik —
A városban Tóth János.

— A csütörtöki felolvasó-est ismét
igen sikerültnek ígérkezik. Műsora ismét oly 
fényes, hogy a siker eleve biztosítva van A 
felolvasó estét, mely csütörtökön délután 5 
órakor tar.at.ik meg a róm. kath. főgymná 
sium dísztermében, egy vonós négyes vezeti 
be. Haydn B. dur tégyessét adják elő Dr. 
Szenes Zsigmoud, Altmann Hugó, Unger 
Lajos és dr. Szász Lipót urak. Ismerve a 
remek dispozitióban levő vonós négyest, bi 
zor.yára művészi lesz összjátókuk is Után 
nuk dr. Jászay Rezső a főg\ mnásium nagy- 
műveltségű s gyönyörű előadásu igazgatója 
olvassa fel „Martinovics“ című történelmi 
tanulmányát, melyet Olesmiczky Emilia ur 
hölgy zongora játéka Követ. A művésznő 
ismert gyönyörű zongora játéka bizonyára 
ismét nagy örömet fog okozni hallgatóinak. 
Majd Gabányi „Tuztitus muzsikus“ cimü 
vigmonolcgját szavalja Fellner J zseí az 
ügyes szavaló, aztán Takács Gabi urleány 
énekel. Az ő énekművészeié is előnyösen is­
mert már műért közönségünk előtt s bizo­
nyára most is egy ujalb sikert jelent az ő fellép­
te. Az esté, Unger Lajos a jeles gordonka mü 
vész játéka rekeszti be, ki Popper „Taran­
telláját» s Bach „Air“ cimü müvet adja 
elő gordonkán, Huber Lajos karnagy zon­
gora kísérete mellett. E két művész játéka 
is bizonyára fehünést fog kelteni, s méltó 
iesz a többi számh >z A felolvasó estére, 
melyet melegen ajánljunk olvasóink szives 
figyelmébe, szerdán reggeltől kezdve jegyek 
kaphatók Mihalovits Jenő gyógyszertárában.

— A siketnémák perselyei. A hely­
beli siket.-óma intézetnek városunk területén 
egyeseknél és testületeknél elhelyezett per­
selyei most kerülnek felbontási a. A psrse 
lyeke az intézet szo'gájr, Zolnai Gábor, ki­
nek erre írásbeli felhatalmazása van, fogja 
felbontani és tartalmuk átvétele után ismét 
bezárni. Az intézet igazgatósága ez utón is 
nagyon kéri mindazokat, akik a perselyek 
utján Sr.gélygyüj őssel foglalkoztak, hogy a 
perselyek tartalmának megszámlálását elle­
nőrizni és a gyűjtött összeget az erre szol 
gáló ívre rávezetni szíveskedjenek. Vala 
mennyi persely felbontása után a gyűjtött 
összegeket a siketnémákat gyámolitó egye 
sülét pénztára nyilvánosan nyugtázni fogja.

SZABADSÁG
— Ahereegprimás betegsége. Vaszary 

Kolos bíboros hercegprímás, kit réhiny na­
pon át erős láz s mellette fájdalmak gyö­
törtek ma már annyira jól érzi magát, hogy 
rövid időre elhagyhatta az ágyat. Egyelőre 
azonban a hercegprímásnak minden mun 
kától tartózkodnia kell és nem fogadhat 
senkit.

_ Utcai botrány. Orbán József és
Reverándi József napszámosok a druszaság 
dacára is rósz lábon állanak egymással Az 
este 8 órakor a Bika előtt úgy összepofozták 
egymást, mintha bizony főispánfogatiási fő­
próbát tartottak volna. Nagy csődület tá­
madt, mire a két pofozó masinát bekísérte a 
rendőr.

— A Csokonai kör Jókai ünnepe.
A Csokonai kör régóta tervez egy ünnepi 
felolvasó ülést Jókai emlékére. E felolvasó 
ülés már teljesen elő van készítve, ugyanis 
emlékbeszédet dr. Kőrössy Kálmán választ, 
tag fog mondani, Oláh Gábor kollégiumi 
segédkönyvtáros pedig irodalom történeti 
tanulmányát mutatja be, amelyben Jókainak 
Debrecenhez való viszonyát és Debrecennek 
Jókai müveiben való szerepét fejtegeti. 
Alkalmi költemény írására a Csokonai kör 
elnöksége Lampérth Gézát, ezt a kedvelt 
fiatal költőt kérte fel, akinek Deák Ferencről 
szóló ódája annak idején országos tetszést 
aratóit és akit e napokban választott a 
Petőfi társaság tagjai sorába. A nagy érde­
kűnek ígérkező emlékünnep az eddigi mag­
állapodások szerint február 18 ára, vagyis 
Jókai születése évfordulójának előnupjára 
fog esni.

— Megharapta a krokodil. Brüsz­
téiből táviralotás. : Per etet állatszeliditő 
az itteni ci.kuszbaa huszonöt krokodilt ete­
tett, A legnagyobb állat váratlanul ráva'et e 
magát a szeliditőre és megharapta a^ kezét. 
Pernelet nem veszítette cl léiekje’enléiét, 
nyugodtan folyta1 !a produkcióját és csak 
azután kötöatette be a sebét.

— Szélhámos csizmadia segéd. 
Csúnyán rászedte Homoki Imre Csap-utca 
24. szám alatti lakos csizmadia mestert egy 
Lévay Lajos n.-vü csizmadia segéd. Homoki 
Imrének ugyanis munkásra volt szüksége s 
erről értesítési szerezve a ravasz segéd, — a 
ki munka nélkül ténfergett a városban — 
beállított, hozzá és felajánlotta neki szolgá­
latát, Esyben azonban — azzal az üiüggyel, 
hogy előbbi gazdájától a könyvét akarja 
kiváltani — 12 korona előleget kért a csiz­
madia mestertől, aki az összeget jóhiszeműen 
előlegezte is. A segéd erre elment, hogy 
kiváltja könyvét, amit meg is cselekedett, de 
azután a helyett, hogy munkába állt volna, 
megszökött a városból. A becsapott csizmadia 
mester ezért csalás óimén feljelentést tett 
ellene a rendőrségen, mely most nyomozta.

— Köszönetnyilvánítás. A. sikotné- 
mák intézete részére a következő adományo 
kát vettem s nyugtázom köszönettel: Liszka 
Nándorné Debrecen 10 korona, Polgári-kör 
10 korona, Bálint Sámuelné 5 komna, Taf- 
ler Ignác 20 korona, Lueztig Károly házi­
mulatságán gyűjtés 20 korona, Kassai Ta­
karékpénztár 10 korona, Chat telekházi 
eazdaság 2 korona, Klein Lajos, kanonok 
Kalocsa 5 korona, Polgár Sándor Budapest 
2 korona, Rathovicz Vendel Szombathely 1 
korona, Szendrő Sándor Debrecen 5 korona. 
Debrecen, 1906 január 8 án Füleky Pál, 
egyesületi pénztáros.

-- Tisztviselők tiltakozása. Az or 
ezág összes vármegyéiből egybegyült vár­
megyei tisztviselők tegnap d. e. 11 órakor 
ülést tartottak a fővá-oaban, hogy megbe­
széljék a vármegyei tisztikar ellentálláaáL 
Beniczky Lajos elnök az ülést tizenegy óra­
kor megnyitotta, dr. Horváth József ország*
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gyűlési képviselő az egyesület főtitkára fel­
olvasta a felfüggesztett és elmozdított tiszt­
viselők névsorát és statisztikát adott arról, 
hogy ez alkotmány védelmében hogyan osz­
lanak meg a megyék Majd rátér b választ­
mány november 26 iki határozati javaslatára 
és annak a módosítását kéri a közgyűléstől, 
minthogy a helyzet november 26 ika óta 
lényegesen megváltozott A módosítást elfő 
gadták, melynek értelmében felírnak a kép­
viselőházhoz a felfüggesztések ellen.

— Magyarok karácsonya New- 
Yorkban Az Amerikába szakadt magyarok 
a hazától távol is megőrzik szivükben szülő­
földjük, népszokásaik és vallásuk szeretedét. 
New Yorkból jelentik, hogy az ottani raf. 
eg-'ház templomában karácsony reggelén 
An}ai Géz* dr. pápai av. ref. teológiai tanár, 
a magyarországi raf. egyház amerikai kikul 
döV.e tartott prédikációt, az urvacsorai szer­
tartást pedig Kuthy Zoltán cewyorki ref. 
lelkész és espores teljesítette és több mint 
ezer főre menő hallgatóságból hétszázbarmicc- 
öteu éltek úrvacsorával. Templomi persely- 
pénzben összegyűlt ez egy istentiszteleten 150 
dollár és 56 ceot, magyar pénzben: 752 
korona és 80 fillér. A newyorki magyar ref. 
egyház, melynek 32.000 dollárt érő temp­
lomépülete van s ebben mindennapi magyar 
iskolát is tart fenn, december 10 én tartotta 
fennállásának tízéves jubileumát.

— Emberismerő kalauz. Egy hölgy ti akarja 
fizetni jegyét és átnyújt a kalauznak egy ötven- 
frankos bankjegyet. A kalauz nem tud visezaadni s 
megelégszik a hölgynek azzal a kijelentésével, hogy 
legközelebb megfizeti ezt a jegye1, is. A kocsiban 
ülök csodálsozcak. Kérdésekkel ostromolják a bizo- 
dalmas kalauzt:

— Ismeri ezi a hölgyet ?
— Nim ismerem, sohasem láttam.
— Hát fizetni fog ?
— Eljön éi kifizeti majd. Megbízom benne, 

becsületes arca van.
Egy ur pedig fontoskodva tovább kérdez :
— M*ga talán arctanulmányokat végez az 

utasain.
— Dehogy — feleli a kalauz — annak a 

hölgynek becsületes ábrázata van azt láttam ; de 
azt is láttam, hogy o thagyta a sarokban az arany- 
fogantyus .napernyőjét.

— Öreg ember, nem vénember Ve­
lence eg ik ismert gavallérja, a 63 éves 
Correr Marco gróf beleszeretett egy tizen 
kilenc éves leányba a szép Luppi Mária 
gróf kisasszonyba, a meg is szöktette annak 
rendje és módja szerint. Az ifjú grófkisasz- 
szonyt szüleinek kastélyából szöktette el az 
öreg gerőf, — a vén gavallér az éji órák 
ban, köpenybe bnrkolva várta őt a kastély 
kertjének hatsó ajtajában, a szerelmes pár 
az ott várakozó hintóba ült, azután vágtatott 
Mastre városáig, onnan pedig tovább szökölt, 
még pedig arondolán, egyenesen Velencébe. 
Itt vidáman és boldogan éltek nehány napig, 
mig a rendőrség nyomukra nem jött. Az 
öreg Luppi gróf, a leány atyja, nyomára 
akadt a szerelmes párnak, a rendőrség se 
gitségevo! leányát hazavitte. Correr grófot és 
szolgáját pedig a szökíetés miatt följelen­
tette. Az öreg szerelmest és inasát, mint 
Velencéből táviratozzák, ma letartóztatták. 
Az eset nagy feltűnést keltett Velencében, 
meri Correr gróf nős és családos ember, de 
akik ismerik, érthetőnek tartják az öreg ur 
szerencséjét, mert igen elegáns, nagyon szel 
Jem-.s és gazdag ember.

I LETZTER JÓZSEF fényképéit:^. ,
festészeti és íónyképnagyiíási mfttnr -. Pl • 
Ute» 44. dr. Ujfalussy-hás. Állimdv fényié;» 
kiáll tás a műterem kapubei áratánssl i
rakatban.

x Nincs többé hajhallás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj­
szesz. Két-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ara 
csak egy korona. Kapható használati utasí­
tással Debrecenben Szila Ferenc gyógy- 
szertárában, Piac-utcán.

A* Arany Bika Lávéhásban min­
den este eigánysene.

A nőegylet Mhle lényei.
— jan. 6.

(A jótékony nőegylet köszöneté) A 
debreceni jótékony nőegvlet december 30-án 
tartott Szilveszter alőesli mulatsága úgy er­
kölcsi. mint anyagi tekintetben fényesen si 
került, amennyiben 1375 korona tiszta jö­
vedelmet hozott a nőegylet árvákat nevelő 
és szegényeket gyámolitó pénztárának. A 
rendező bizottság ez utón mond hálás kö 
szünetet mindazoknak, akik a mulatság si 
kerének biztosítására közreműködtek és pedig 
első so-ban a mamáknak, akik kis gyerme 
keiket a babakiállUásra átengedték, a ked ves 
kis babáknak, akik oly ügyességgel töl 
tötték be szerepüket, Sza’hmáry Mihályné 
úrasszonynak, aki az esteli pénztárcái fára­
dozott az egylet érdekében ; Békéssv Ilonka, 
Kálmánczhely Kató, Zédor Írón. Pénzes 
Ilonka, Szabó Kata ős Komlóssy Rózsa ur- 
leányoknak, akik remek táncukkal annyi 
lelki gyönyörűséget okoztak; Fóthi Frida 
urleánynak, a debreceni színház tagjának, 
aki művészi énekével emelte a mulatság 
értékét; Szabó Elek urnák, ki vig monológ­
jának pompás előadásával derültségben tar­
totta a jelenlevőket; e Perccel nővéreknek 
kik a gyönyörű táncot betanították; végül 
Letzter József urnák, ki a gyönyörű babs- 
kiáliitást művészi érzékkel, fáradhatatlan 
buzgalommal és végtelen ügyességgel na­
pokon át rendezte. A nőegylet választmánya 
pedig hálás köszönetét fejezi ki a rendező­
bizottság minden tagjának, mert valóban 
fáradhatlan tevékenységeknek köszönhető az 
elért erkölcsi és anyagi siker,

*

(Nyugtázás és köszönet,) A debreceni 
jótékony nőegylet deeember 30 án tartott 
Szilveszter előestéjén a következő felülire 
léseket vettük: Csanak János 12, K-srdos 
László, Láposey Ferenoné, dr. Kola Jánosáé 
10—10 korona, Diesőfi József 8„ Domahidy 
Elemér 7 . Komlóssy Dezső, dr. Kovács Jó 
zsef 6—6, Csanak J-.zsef, Szabó Sándor 
5—5., Dr. Nagy Zsigmond, Gara ALjosné, 
Martinék Ferenc, Stern Ignác Kovács Mi­
hály, Rácunkéi Ede 3—3, Nasch József, 
Erber Ernő, Fisch Lajos, Brunner Edénó, 
dr. Tervey Tamás és Kési 2—2., Hegedűs 
SáL dor 1 koronát.

Cukrászdára adományoztak : Kardos 
Lásziónó 4 kor Csiffi Katalin 10., dr. Uj 
falussy Józsefné 10., Kiss Áronná 10, Szele 
Györgvné 10., Kaszanyiozky And imé 4., 
Telegdv Liszlóné 5, Bory Bélánó 4 koronát. 
Diesőfi'Józsafné sütemények, Veosay Zol­
tánná 1 Bonka és sütemények, Komló -sy 
Arthumé 1 torta, Fráter Erzsiké 1 torta és 
pogácsa. Kardos Lászlóné 6 ü veg tokaji bor : 
Treller Józsefié apró sütemények; Reviczky 
Lászlóné 3 torta és 100 drb. sütemény ; dr 
Tüdős Jánosné 100 drb. ostya és torta; 
Karay Sándorné 1 torta; Béressv Sámuelnő 
2 torta, Oláh Miklósáé 1 torta. Végh Gyű 
láné sütemények, Szüos Kálmánná 50 drb 
sütemény. Kolbenhayer Kálmánné 2 torta, 
dr. Kola Jánosné 1 torta, Lestyán Ador­
jánná 1 torta, dr. Kovács Józsefné 1 torta, 
özv. Szabó Jánosné teasütemények, Kom 
lóssy Dezsőné, kandirozott gesztenyét; dr. 
Ujfalussy Józsefné 100 drb. sütemény, Orosz 
Endróné 1 üveg likőr, Kovács Józsefné 1 
torta, Szabó Sándorné 2 torta, Komlóssy 
Lajos 2 üveg pezsgő, Szabó Kálmánné, 
Pénzes Sándorné, Vórtessy Lajosnó, Szávay 
Gyuláné, Szalay Józsefné és Riesz Lipótué 
2—2 liter fagylaltot.

A borsátorban adakoztak : Weszprómy 
Zoltánná 12 üveg rizling, Sesztina Jenőné 
12 üveg rizling, Nagy Lajosné 10 üveg kerti 
bor, Oláh Miklósáé o üveg kerti bor, Pénzes 
Sándorné 5 üveg kerti bor, Géreei Kálmánné 
10 üveg kerti bor, Dr. Tüdős Jánosné 15 
üveg kerti bor, Szőllö szövetkezet 20 üveg 
bor és 10 üveg chateau, Komlóssy Dezsőné 
12 üveg kerti bor, Diesőfi Józsefné 10 üveg 
kerti bor, Csanak József 25 üveg bor, Ka-

szanyitszky Endre 10 üveg bor, őzv. S-sz- 
tina Lajosn* 10 korona, Csanak János 10 
üveg bov, Márton Imréné 10 üveg bor, Sao- 
bos/.lay Sándorné 12 üveg bor, Szabó Lajos 
Fiai 15 üveg rizling, Tóby József 15 üveg 
zöld szilváni, Riokl Antalné 4 korona, Beke 
László Í5 üveg bor. Szabi Lajos igazgató 
12 üveg bor, Tóth István 15 üveg bor, Po- 
roszlay László 15 üveg bor, Lestyán Ador­
ján 4 üveg érmelléki. Az adakozó úrasszo­
nyok és urak fogadják a debreceni jótékony 
nőegylet legbeusőbb köszönetét.

*

(A jótékony nőegylet köréből.) A jó­
tékony nőegylet ?. hó 7 én tartott választ 
mányi ülés Vsrzsné Szathmáry Teréz úr­
asszony elnöki-ősével. Az ülésen jelen voltak 
Szabó Kálmánná és Weszprémy Zoltánná 
alelnök, továbbá özv. Brunner Édénó, özv. 
Báressy Sánd turné, Sesztina Jeoőná Sasa 
Bóláná, dr. Tüdős Jánosáé, Szűcs Kálmánné, 
Fráter E-rzsike, Koibenhr.yer Kálmánné, Vér- 
tessy Lajosnó és Koocí Ákos egyleti titkár. 
Az ülés megnyitása és a múlt ülés jegyző­
könyvének hitelesítése után az elnök meleg 
szavakban kívánt boldog uj évet a választ­
mányaik, szives szavakban kérve a választ­
mány munkásságát a jövőre A választmány 
ezután tudomásul vette a pánztárnokí jelen 
tést, mely sze-iut a decembsr 30 án tartott 
Szilveszter előest bevétele 2693 kor. kiadása 
1318 korona volt és igy a tiszta bevétel 
1375 korona. A választmány a rendező bi­
zottságnak és a közreműködőknek köszöne­
tét szavazott és elhatározta, hogy február 
elején egy koronás társasestét rendez érde­
kes műsorral Végül a választmány kimondta 
hogy tekintettel arra, miszerint, a szegények 
száma falszaporodott és ez idő szerint mint­
egy 80 szegényt segélyez állandóan mind­
addig mig jövedelmi forrásai meg nem sza­
porodnak több szegényt nem vesz fel, kisebb 
ügyek tárgyalása után elnök b jc enti, hogy 
az ev. ref egyház presbitériuma 600 koronát 
küldött a nőegyleti árvaháznak árvatartásra. 
A jótékony nőegylet ugyanis kérelmet inté­
zett püspök ur 6 méltóságához, engedné meg, 
hogy a jótékony nőegylet az év utolsó nap­
ján gyűjtést rendezhessen az ev. ref temp­
lomokban, A nt. presbitérium azon megoko- 
lássai, hogy a debreceni jótékony nőegylet 
nem felekezeti jellegű akképpen határozott, 
bogy a gyűjtés engedélyének magadása he­
lyest 600 korinát küldött az egyletnek, mely 
levélben köszöni meg a szívás adományt.

*

(Nyugtázás és köszönet.) A debreceni 
jótó may nőegylet árvaházának karácsonyfá­
jára a következő adományokat vettük : Wo 
lafka Nándor dr. püspök ur 30 kor Szüts 
Miklós árvaászéki elnök ur lOkor Kuglcr Mi­
hály nyug. vasúti falügyelő ur 10 kor. Vá­
mos Károly ur 20 kor, S. Stábé József ta­
nár ur 4 kor. Engel Ignác dr, ur 5 kor dr. 
Fráter Imre főorvos ur 4 kor. Mayer Jenő 
ur 5 kor. Szabó Kálmánné úrasszony 4 kor. 
Wc-szp émy Zoltánná úrasszony 4 tor. .Szabó 
M kiósná úrasszony 4 kor. Szabó Sándorné 
és Tóth Bélánó úrasszonyok 2—2 bor. dr. 
Árvay Gézáaé úrasszony 1 kor. továbbá 
Sesztina Jenőné úrasszony 40 méter ruha­
neműt, Weszprémy Zoltánná úrasszony 12 
pár harisnyát, Horváth J inosná úrasszony 9 
üveg befőttet, agy téli kabátot, két nagv 
ingóra kendőt, Szabó Kálmánná úrasszony 
40 naraneso,, Bérassy Sámuelné úrasszony 
20 darab süteményt, Frá er Erzsiké urleány 
egy doboz cukoralakot, Csiky Lajos tanár ur 
18 drb, különféle cukrot, Doaogán és So- 
mossy unk 2 ágytakaró pokrócot Ezenkívül 
Szallár Ferencné úrnő gyűjtése az árvaház 
részére : Balogh Istvánná úrnő 2 véka búzát, 
Bányay Istvánná 2 véka búzát, Polgári Jó 
zsefné 1 véka búzát, továbbá Veress 1st- 
vánnó, özv Mike Ferencné, Győrffy Istvánná, 
Zöld Mihályné, Márk Endréné 2—2 koronát, 
ifj Balogh Istvánná úrnő 3 koronát és özv. 
Lengve! Imróné úrnő 4 koronáf Fogadják 
a nemes lelkű adakozók a jótékony nőegylet 
benső köszönetét.

¥-
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MŰSOR:

Szerda, jan. 10-én: „Kirélyfogás" ope­
retta. (A)

Csütörtök, jan. 11 én „Fabricius leánya“ 
színmű, (fí)

Péntek, jan. 12 ón „Katalin" operelte. (B)
Szombat, jau. 13 án: „Fabriozius leánya" 

színmű, (a)

* „Az áldozat." Vörcsmarty Mihály, 
ha ihatatlan koszorv tunk egyik iegoemesi bb, 
ltgferköltebb alkotása „Az áldozat." Hogy a 
színpadról i hasson, ahoz arra van szükség, 
hogy az előadók is átértsék szellemét s kü­
lönösen a cytlvezei szépségeivel ragadjanak 
ei. Ezek azonban — éppen a stílusbeli szép­
ségek — készületien előadás révén egészen 
karba vesztek. Igen keszületlen, össze vissza 
tákolt előz das volt a mai. Szívesen máitá 
nyolnók Zilshi igazgatónak azt az igyeke­
zetei, hogy magyar történelmi drámát, egész 
Cik.ust adat elő, de akkor lenne as igyeke 
zet őszinte, ha az előadást kellően előkészítené, 
a kiállításra gondot fordítana és így hó- 
dóin* a khsszikus költő szellemének, igy 
válnék a vállalkozás tiaszr ára az ifjúságnak. 
Ma a kiállítás ütött kopott volt, a súgót pe 
dig épp annyiszor lehetett hallani, mint a 
színészeket, Meg a Szakács Andor (Sza­
bolcs) különben nemes alakításán is meg­
látszott a hézagos előkészítés. Akadozott, ;ot- 
cott íoldott ő maga is. Jeszenszky I. 
drámai erőt fejtett ki, Markovics Margit 
Csillárja nagyon is modem volt. Temjei 
(Zárán d) a komoly hősféiékben nekünk nem 
tetszik, Ilyenkor hév és méltóság helyett 
mindig valami magát fokozatosan dühbe 
lovalo, véwül lármázó, topon ékoló utol. latunk 
tőle s mint ma is, legföljebb a szerelmi 
jelenetekben engesztel ki behízelgő játéká­
val. Kisebb szerepekben megalltáfe/beiyüket 
Békés, Deesi, Krasznai és Sarkad!. — E 
ptieoen uem nádjuk ellenőázni, hogy hol és 
nubeu, de bizony nem jól cüködén a ren­
dezői piros piejtász. Zenő megjelenik a 
színen, mint rabszolganő, a szolga legföljebb 
egy pere mmva jelenti mar nyomtalan eltű­
nését. Innen kár volt törülni, vagy a ren­
dezésnek másként kellett volna megóvni a 
vaiószinüilenül gyors elszelelést. Közönség 
kisebb számmal jelent meg, a dicsőséget 
ifjabb toikok és tenyerek osztogatták, kivált 
Sarkadiuak és a zenekarnak.

* Színházi hírek, Műsorváltozás. A 
jövő heten szimekerdiő újdonságok előké­
születei miatt a Fabiicius leánya cimü színmű 
holnapi előadása elmarad. Helyette Fehér 
Anna kerül színre. Elmarad Sevillai bor 
bély szombati előadása is, Fub icius leánya 
fog színre kerülni. Újdonságok. Zilaby Gyula 
színigazgató napúk óia Budapesten időzött 
s csak tegnap érkezeti haza. Fent, időzé'e 
alatt töbu darabot meg.okin tett s ezek kö­
zül néhányat — a jobbjait — mégis vette. 
A megvettek közt van: Jerichó falai, Gnl 
Baba, Párbaj és Lobounard apó. Ezek az 
újdonságuk gyors egymásutánban rövid időn 
beiül színre fogaik kerülni.

XA
Rudnsy kigolyózása.

Budapest, jan. 9. az országos ka­
szinó választmánya ma este tárgyalta 
a Kudnay főkapitány kigolyózására vo­
natkozó indítványt. Harminchárom sza­
vazattal három ellenében elhatározták, 
hogy bz indítvány lelett napirendre tér­
nek. Két tag azon megj* gyzésére, hogy 
a közgyűléshez felebbeznek Ghicy Béla 
Altábornegy kijelentette, hogy ily feleb- 
bezés másnak, mint az érdekeltnek 
nincs jogában.

I2A1ADSAG

Katonaság zendülése Oroszor­
szágban.

Peking, január 9. Karbinból ideér­
kezett kereskedők azt beszélik, hogy 
az orosz hatóságok a csapatokat a leg­
nagyobb gyorsasaggal küldik vissza 
Oroszországba. A kereskedők azt mond­
ják, hogy a csapatok közvetlen zendü­
lés előtt állanak. Vladivosztokban gyuj - 
togatni és rabolni akartak abban a z 
esetben, ha nem szállítják őket haza. 
Utóbbi időben többször fordult elő gyúj­
togatás. A vasúti alkalmazottak megta­
gadják a szolgálatot, kivéve, ha kato­
nai vonatokról van szó.

Kieai külpolitika.
Peking, jan. 9. Kina megb.zta Teng 

vejbupui tanácsost, a ki külföldön nevelke­
dett, hegy Oroszországgal északi Mandzsúriát 
illetőleg és különösen a vasúti őrzés csök­
kentésére vonatkozólag tárgyalásokat foly 
lásson.

Német gőzös Oroszországban.
Königsberg, jan, 9 A Volga gőzös 

ismét parancsot kapott, hogy Oroszországba 
menjen A gőzös holnap reggel indul Pilau- 
ból és visszafelé jövet Kiköt Lib»ubi>n és ha 
lehetséges Pernauban is.

Bródy Zsigmond hagyatéka.
Budapest, január 9. Az V. kerü­

leti járásbíróságnál ma hirdették ki 
Bródy Zsigmond végrendeletét. Az el­
hunyt — eddigi alapítványain kivül —
840.000 koronát hagyott jóté­
kony célokra

A konstantinápolyi bombagyár.
Konstantinápoly, jan 9. Az a párizsi 

jelentés, a mely szerint bombiigyőiat fedeztek 
fel, ». következő tényállásra vezetendő vissza : 
Demir Hizariban Miiecko anarkieta házában, 
három 270 gramnyi dinamit csomagot találtak. 
Iilia anarkista házában pedig egy gyanús 
folyadékot találtak, a melyet robbantószernek 
tartanak. Ezen kivül lázitó iratokat találtak.

Elkobzott tót naptár.
Liptó Rózsahegy, január 9. Liptó- 

Rózsahegyről jelentik, hogy az ottani 
kir. ügyészség a Salva-nyomdában meg­
jelent 1906. évi tót naptárt, mivel a 
magyarság ellen való hajtogatást tar­
talmaz, több ezer példányban elkobozta.

lindapeets gabonatőzsde.
Budapest, jan 5. 

(Déli sáriak)
Bneakfnálaí és vételkedv mérsékelt. — 

Nyugodt irányzat mellett 15,000 méter- 
mázsa került forgalomba változatlan árakon. 
Egyéb gabonanemek változatlanok. Idő : 
derült, nedves.

Kyiv íprdisre 
Búza októberre 

áprilisra 
.v«tt áprilisra 

esüg&ri májusra

17.24-26. 
16.86—88. 
14.14 16. 
14.48 - 50. 
13.64 - 68.

Renee 1906. augusztusra 27.70—90.

fiefk^axtői-posta.

M. 13. Ejnye de időszerű kérdést tetszik hoz­
zánk intézni ! Hogy aszongya Kőniggrécz! Ez 
bizony csehországi város, püspöki szekhelylyel, 7816 
lakossal. Ránk, magyarokra nézve azért nagyon, de 
n igyon nevezetes, azért emlegetjük oly igen a mos­
tani válság folyamán, meri 1866 jun. 3-án itt verte 
pocsékká a porosz hadsereg az osztrák ármádiát, a 
minek az lett a következése, hogy az osztrák csá- 
»sár szorultságában belement a Magyarországgal való, 
úgynevezett 67-es kiegyezésbe. Hátha most is 
segítene rajtunk holmi Kőniggrécz ?

1916. január 10.

E. B. Hentzy, a budai várnak a szabadság- 
híre alatt oiztrák védelmezője, csakugyan Debre­
cenben ízületeit. Azért nem tekinthető, de nem is 
tekintette magát magyar embernek, a mint azt nyo­
matékosan ki Is jelentette. Bővebbet Zolthay Lajos, 
Debrecen s. levéltárosától tudhat meg, aki Hentzy 
véletlenül történt -«agyar születését, az anyakönyvi 
adatékkel stb. hitelesen kimutaVa.

Városi Szinfíáz.
Bérlet 85. szám (A.)

Debrecen, szerda, 1906. évi jan. 10 én:

Királyfogás.
Eredeti operette 3 felv. Irta : Csiky Gergely. 

SZEMÉLYEK:
Radzivil herceg — — — 
Marx, nőmet ) —
Kopek, musrka( követ —
Baletrőm. svéd ) —
Fjora, Bahtróm leánya —
Lol?, leánya — — — 
Don Bernardo, a gracadai 

törvényszék elnöke — 
A madill, unoka öccse — 
Cogoilóp, Bernardo segédje 
Sangu-izka grófné, főudvar 

mesternő — — — —

Arkossy Vílmois 
Sarkadi Vilmos, 
Szabó Gyűl». 
SzilAtzyi Ernő. 
Fóti Frida.
Sz Pozsonyi L.

Polgár Sándor. 
Hadó Anna. 
Dcéssy Alfréd.

Szak lesné.

Holnap, csütörtökön, január hó Xl én :

FEHÉR M NNA.
Betyár történet.

•f- ?vfp7-spsr. wr-T_c-,v. ( < orzía*/ ?.*<

Nyilt-tév.

nélkülözhetetlen
fogtisztitö szer.

A fogak tisztántartására. A 
fogak közt képződő ártalmas 
anyagok elhárítására. Uditő ha­
tású s ez a kalodon a legna­
gyobb sikert érte el s minden 
müveit államban el van terjedve.

Utazásnál nélkülözhetetlen 
Egészségileg megvizsgálv

*•••!•• *e»eeeene

I Üzlet átvétel. $
B*
t;

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b 
tudomására hozni hogy az

ipar kavéházat átvettem
és azt ujo tnan renováltnttam, úgy, hogy am 
kornak teljesen megfelel és c téren húsz évoa 
át szerzett tapasztalatommal oda fogok hatnn 
hogy a nagyérdemű közönség becses pártfo 

gását kiérdemeljem.
Tisztán kezelt italok.

Hamisítatlan borok. 
Billiárd lappal egy óra 24

krajcár, éjjel 32 krajcár.
A nagyérdemű közönség becses pártfogását 

kérve maradtam teljes tisztelettel

Benkő János
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az „Ipar“-kávf ház tulajdon osa. f>
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TITKOSÉ I FLEISCHER és TABSA
betegségek ollen legjobb szer a

„ r R í A S‘‘
2—8 napi befocskondéssel a folyást utóbaj és 
fájdalom nélkül felelősség millett megszűnteit. A 
legrég bb a legelhanyagoltabb folyásban szen­
vedek is biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiak­
nak kor. 2.72, nőknek 3 kor. 54 fill, beküldése 
után bérmontve küldetik. Fecskendők külön 
1 korona. Raktár : Debrecenben Tóth Béla ur 
gyógyszertárában (Főpiac) éa a legtöbb vidéki 
gyógyszertárban is kapható. — Titoktartás 
mellett küldi Papp gyógyszerész Tiszaszentimrén.

m, *4 w je mii

Állam vasutak;

Éi i$ f - -m ájk. ffe í#„J .sj*.. M W. iS? Ü|L. W« .1, %

1905. október hó 1-tőL

H.-Böazörmény 
B.-Sz.- Mihály

felé

Debrecenből indul:
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-8ziget felé — 
Osak Szatm&rig (gyorsvonat) 
CsakSzatmárig teher v. sz. az. 
Beatmár-—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerenon—8.-A.-Ujhely Kassai 

m. á. vasuttó 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F,-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól 
0,-Kócs —Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske —N.-Léta felé — —

tipestre érkezik:
A reggel 8 6. 57p.-kor ind. gy, v. 
A déli 126.05 p.-kor ind' sz. v. 
Az este 10 ó. 81.-kor. ind. sz. v. 
A d. u, 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul:

Ä d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 6. 29 p.-kor érk. sz. v. 
A* esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjel Só. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. y. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik:

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Csak P.-Ladánytól — — —
Osak Szatmár felől-------
Szatmár—M.-Szegedről-------
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetről — — — _
Szatmár felől---------------------
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs

B.-Sz,-Mihály 
H-Böszörmény 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre _
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vés. tér. 
O.-Kócs—Polgárfelől miv.-hoz 
Derecske—Nagy-Lét» felől - 
Derecske-Nagy-Léta felől —

éra perc

d. u. 4 46
reggel. 8 57
d. u, 3 80
este 10 25

d. u. 4 —

d. u. 6 55
este 8 24
d. a. 12 11

reggel 8 61
este 7 17

d. u. 4 86
reggel 6 36
reggel 5 44
d, e. 8 09
d. e. 8 16
d. u. 11 11
d. u. 11 20
d. u. 4 41
d. u. 4 64
este \ —

oste 7 07
reggel 4 35
reggel 4 56
d. u. 4 56
d. u. 5 16

reggel 9 35
d, u. 4 61

d. u. 1 60
este 6 40

reggel 6 46
este 9 36

reggel 7 25
reggel 9 —

d. u. 2 36
este 7 —

este 9 16

! d. u. 8 29
este 6 40

'éjjel 2 24
d. u. 3 29

reggel 7 46
reggel 8 67
d. e. 4 31
d. u. 10 11
este 6 43
esto 8 04
d. e. 8 19
este 11 31

reggel 7 33
d. e. 7 40
este 6 22
este 6 28
d. u. 8 29
d. u. 8 35

d. u. 7 44
d. u. 7 64

reggel 6 ; 25
reggel 6 36
reggel 7 16
d. u. 8 18

m

gépgyáraés 
vasöntödéje say® t. 

e*53^S5SuS.-1
11 ik szám.KASSA N, Vám-utca

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasz 
tálatok szemmel tartásával célszerűen s gondosan 

‘ gyártott gépeit, nevezetesen :
Szecska vágókat kéz- és járgány hajtásra 
Répavágókat s tengeti morzsolókat,
Olajsajtókat s olajmagpörkölőket,
Olajmag zuzókat,
Őrlő és daráló malmokat,
Teljes malom-berendezéseket,
Progress-tisztltó-gépeket. liszt osztályozó hengereket,

Továbbá mindennemű szivattyúkat, gőzgépeket, és gőzkazáno 
kát, szeszgyár-berendezéseket stb.

Gyártmányaink állandó készletét tartjuk gyárunkban. 
Bizományaink árjegyzékét kívánatra küldjük.

Sesztina Lajos urnái, Debrecenben,
Gyártoiíifiiax v.-jssf70<ál kívánatra bérmentve küldtük

ojs^anamamaKox: wa*.*T3Ky»4eccn

"«’xrxitox-.• ->«íwaa_-* •vK^iecy^nmrjrxt^.-^. \

27-ikC-U
Budweisz-i és honi gyám ivi ^urcellán valamint Mbldinger 
köpeny és öntött vaakt.iyhák, miegen szerkezetű vas 
és porcellán burkolatú konyhák, Multiplicator hőfejlesztő 
kályhabetétek. Vadászfegyverek, 
és felszereléf ek revolverek, hüvelyek és töltények. Lőpor - 
áruda Újdonság! Bronwniog rendszerű ismétlőfegyver 1904 m 
Szén- és fakosarak, meleg védői für­
dőkádak vasbutorok, gyerm kszókek és 
kocsik, mosdókészletek, fényezett kony­
hafelszerelések, gépmang;rlók és fa- 
osarók gummi átvonattal.

"V 1
fi- • h.vfV^rSHi
iMP
m

Efgakoi'la&i u^algi ajaqdák
Minden rendszerű korciolyák, G-zermek- 
sz%ek-, kocsik-, ágyak. V tdíaz-.t.i fegyve- 
verek és felszerelésik, Revolrerek ás ön­
védelmi cikkek fa és szánkólartk, kUy'ia 
élők. XÍosdé készletek, agyszerii és a leg­
díszesebb kiállításba. Díszes konyha fel­
szerelések Tóth Gyű-a vaskereskedésében 

Piac-utca 20 és 27 sz.

gépes árjegyzék 
ingyen és bér- ' 

mentve,

- —/vsuoB&ejbsäö •* .a* ."a. •> I^enatia». *

Pserhofer-piluiá
JL

valódiak csak ezzel a vörös fölirássaL „I. Psehofer“.
József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mini leg­

régibb, fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sür­
gősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen 
mint.az epeoirkuláció závara, májbaj. szélkoUka, aranyéba belek 
petyhüdtsége stb.. vértisztitó tulajdonságai következtében kitűnő vér- 
szegénység, ideges ffaijás, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyának» 15 piluiával . K. —.42 
1 tekercs 6 skatulyácskával . K. 2,10 

A Pénz elöleges beküldése esetén ára poríómentes megküldésével együtt
tekercs Korona. 260

470
680

4 tekercs Korona 8.90
5 „ „ 1050

10 „ „ 18.50
*B Ali E* &>mm AAsO» *».<*»> M y- »

serhofep J, gyógyszertára
WIEN, I., Singerstrasse 15.
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Debreceni Ipar és 
Kereskedelmi Bank

ALAPITTATOTT 1869-ben.

DEBRECEN (Iparb.nkadvar ) *AGY. OSZTALYSOBSJATÉK FöeUr-hy..

Betéteket elfogad. kölcsönöket nyújt v41lókra és ingatlanokra. TÖrlE^ZtB^BS kölcsönöket nyújt 600 koro 

„i„ felül ingatlanokra, (földbirtok és házakra.) TÖZSdCÍ megbÍZé0O^at teljesít értékpapírok vételére és eladáséra.

ad értékpapírokra, záloglevelekre, vidéki pénzintézet részvényeire és ékszerekre. ÉrCpÉDZeket vesz és elad.

Ugyanitt elfogadtatnak még tagjelentkezések a

C SOHS JEG VC SO PORTBA
mely 100 drb, 3°/o magyar jelzálog sorsjegy együttes megvásárlására alakult havi 10 formt befizetéssé

Bővebb felvilágosítással szolgál fenti intézet.

TELEFON 275.

ÁSZLÓ JÓZSEF.
könyvnyomda és könyvkiadóhivatal, LüP 5

j 8

w

DEBRECEN, Csapó-utca 0. szám.

J1L
%

KÖNYVEK,

folyóiratok,
Árjegyzékek.

számlák,
zárszámadások,

BÁLI MEGHÍVÓK,
TÁNCRENDEK,

FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben.

& „SZABADSÁG“
pol. napilap,

kiadóhivatala.

A legdivatosabb betűkkel ellátott,
gfomajiöva!

hol mindennemű

NYOMTATVÁNYOK
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

7?

I I

HIRDETÉSEK
a

„SZABADSÁG“
részére

Jutányosán felvétetnek.

„SZABADSÁG-
a legnagyobb és legel­
terjedtebb politikai 

napilap.----- —

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Egész évre . . .
Fél évre ....
Negyed évre. . .

Vidéken:
Egész évre . . .
Fél évre ....
Negyed évre . .

12 kor. 
6 kor. 
3 kor.

20 kor. 
10 kor. 

. 5 kor.

M

M

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


